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Zajednička sjednica Vlade Crne Gore i Vlade Republike Albanije održana je u Skadru 3. jula 2018. 

Delegaciju Crne Gore je predvodio predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković, a činili su je: 

Zoran Pažin, potpredsjednik Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i ministar 

pravde; mr Milutin Simović, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem i 

ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja; prof. dr Srđan Darmanović, ministar vanjskih poslova; 

Mevludin Nuhodžić, ministar unutrašnjih poslova; mr Predrag Bošković, ministar odbrane; 

Osman Nurković, ministar saobraćaja i pomorstva; Aleksandar Bogdanović, ministar kulture; 

Pavle Radulović, ministar održivog razvoja i turizma; Suzana Pribilović, ministarka javne 

uprave; Dragica Sekulić, ministarka ekonomije i Mehmed Zenka, ministar za ljudska i manjinska 

prava. Albansku delegaciju je predvodio predsjednik Vlade Republike Albanije Edi Rama, a činili 

su je: Senida Mesi, potpredsjednica Vlade; Ditmir Bušati, ministar za Evropu i vanjske poslove; 

Fatmir Džafaj, ministar unutrašnjih poslova; Oljta Džačka, ministarka odbrane; Arben Ahmetaj, 

ministar finansija; Damijan Điknuri, ministar energetike i saobraćaja; Mirela Kumbaro, 

ministarka kulture; Niko Peleši, ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja; Blendi Klosi, ministar 

turizma i životne sredine; Sonila Ćato, državni ministar za zastitu preduzetništva; Pandeli Majko, 

državni ministar za dijasporu. 

Pored članova Vlade, sastanku su prisustvovali ambasador Crne Gore u Albaniji Dušan Mrdović, šef 

Kabineta Predsjenika Vlade Dragoljub Bulatović, savjetnik premijera za vanjsku politiku Dubravka 

Lalović, savjetnik premijera za strane investicije Vladimir Beratović i Savjetnik predsjednika Vlade 

- rukovodilac Službe za odnose s javnošću Srđan Kusovac.  

Zajednička sjednica sa Albanijom je bila od posebnog značaja imajući u vidu da je to prva 

zajednička sjednica Vlade Crne Gore sa drugom državom. 

Albanski premijer Edi Rama je zajedno sa crnogorskim predsjednikom Vlade Duškom 

Markovićem otvorio zajedničku sjednicu dvije vlade. On je u svom uvodnom obraćanju kazao da 

dvije susjedne i prijateljske države njeguju odlične odnose koje žele da prodube, te da ne postoji 
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ništa „što bi mogli zamjeriti jedni drugima“, kao i da je održavanje zajedničke sjednice istorijski 

dan u odnosima dvije zemlje. On je iskazao posebno poštovanje premijeru Markoviću i 

predsjedniku Crne Gore Milu Đukanoviću na odnosu prema albanskoj manjini u Crnoj Gori. On 

je naglasio da nije uobičajeno da su u našem regionu dešavaju pozitivne stvari, ali ovdje jesu, 

poručio je Rama. Kako je kazao da su dvije države bez problema našle zajednički jezik, dok uticaj 

kulture među susjedima, čini razlog više za jačanje saradnje. 

Predsjednik Vlade Duško Marković je u svom uvodnom obraćanju istakao da je sjednica 

potvrda  prijateljstva dviju država i neraskidivih veza naroda te da činjenica da je ovo zapravo i 

prva sjednica koju Vlada Crna Gora organizuje sa nekom drugom zemljom jasno potvrđuje 

prijateljstvo dvije zemlje, neraskidive veze između njenih naroda i njihovu odlučnost da nastave 

da njeguju dobrosusjedske odnose. Marković je dodao da su dvije zemlje od prošle godine i 

saveznici u okviru NATO, što je još jedan kvalitet u njihovim odnosima. 

Predsjednik Marković je kazao da je prioritet i Crne Gore i Albanije članstvo u EU i čestitao 

Albaniji na odluci EU o početku pregovora. Potvrdio je spremnost Crne Gore da i u narednom 

periodu bude podrška u ostvarivanju zajedničkih integracionih ciljeva i prenošenju svojih 

iskustava. Predsjednik Marković je iskazao spremnost Crne Gore za tješnju saradnju sa 

Republikom Albanijom podsjetivši da je Crna Gora veoma posvećena regionalnoj saradnji. 

Posebno je izdvojio saradnju zemalja regiona u okviru Berlinskog procesa, inicijative koju je 

pokrenula Njemačka u cilju razvoja regiona i kvalitetnijeg napredovanja zemalja Zapadnog 

Balkana ka članstvu u Evropskoj uniji, a koja u velikoj mjeri ostaje fokusirana na konkretnu 

pomoć zemljama regiona u realizaciji ključnih projekata u saobraćaju i energetici, koji će 

doprinjeti pojedinačnom i ukupnom razvoju regiona. Naglasio je da su zemlje regiona dužne da 

iskoriste ovu razvojnu priliku, uklopljenu u širi evropski kontekst i trajno pozicioniraju svoje  

zemlje na glavne evropske infrastrukturne pravce. Pored saradnje u okviru regionalnih 

projekata, posebno je važno razvijati saradnju i na nivou dvije države. Crna Gora i Albanija imaju 

odlične odnose, i brojne mogućnosti za njihovo dalje jačanje. Predsjednik Marković je istakao da 

treba intenzivirati saradnju gdje je to neophodno i korisno, kao što je to u borbi protiv 

prekograničnog kriminala i masovnog prelaska migranata, korišćenju fondova EU za 

modernizaciju graničnih prelaza, oblasti javne uprave, obrazovanju, nauci, turizmu i ostalim 

oblastima. 

Premijer Duško Marković je posebno istakao značaj unapređenja prava i položaja manjina za 

međusobnu saradnju Crne Gore i Albanije. Naglasio je da su bogatstvo dvije zemlje narodi koji 

žive u jednoj i drugoj zemlji, kao manjinski narodi a ustvari građani - Albanci u Crnoj Gori i 

Crnogorci u Albaniji - koji su jedna od najznačajnijih spona dvije zemlje. Albanci u Crnoj Gori su 

građani koji doprinose napretku zemlje, aktivni učesnici i promoteri ostvarivanja državnih 

strateških prioriteta, faktor stabilnosti i gradnje bolje budućnosti zemlje. Kao što su Crnogorci u 

Albaniji građani koji doprinose njenom napretku i društvenom i političkom životu čuvajući svoj 

indentitet i tradiciju. Naglasio je da napori naših vlada treba da i dalje budu usmjereni ka 

ostvarivanju garantovanih prava manjinskih naroda u skladu sa međunarodnim standardima. 
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Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je pohvalio odlične odnose dvije zemlje, i 

ponovio spremnost da Crna Gora nastavi da pruža neophodnu pomoć Albaniji na putu ka EU.  

Saradnja u okviru NATO, takođe predstavlja temelj naše buduće saradnje, naglasio je ministar 

Darmanović. Pored ostalog,  istakao da je, prepoznajući sve veću važnost direktne saradnje naše 

dvije zemlje sa ciljem uzajamnog jačanja kapaciteta, znanja i vještina potrebnih za uspješno 

vođenje integracionih pregovora kao i sprovođenje reformi koje su potrebne za postizanje 

ciljeva održivog razvoja definisanih Agendom 2030 UN, Crna Gora nedavno usvojila Zakon o 

međunarodnoj razvojnoj saradnji i upućivanju međunarodne humanitarne pomoći Crne Gore, 

čime je i pravno stvorila preduslove da postane donator razvojne podrške, što je jedan od 

zahtjeva i u pregovaračkom poglavlju 30 sa EU i buduće obaveze naše zemlje po ulasku u EU. U 

tom kontekstu, Crna Gora je spremna da pruži dodatnu podršku i intenzivira aktivnosti na 

sprovođenju Sporazuma o saradnji između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike 

Albanije u kontekstu pristupanja Evropskoj uniji. S tim u vezi,  najavio da je Crna Gora spremna 

da do kraja ove godine ponudi učesnicima iz Albanije da prođu obuku u Crnoj Gori, na teme 

relevantne za proces evropskih integracija, i da pruži nadležnim resorima Republike Albanije 

ekspertizu za oblasti koje Albanija identifikuje kao ključne. 

Ministar za Evropu i vanjsku politiku Republike Albanije Ditmir Bušati naveo je da jačanje 

saradnje sa susjednim zemljama u političkom i bezbjednosnom planu, kao i onom ekonomskom 

i razvojnom su sastavni dio koherentnog pristupa u odnosima sa susjedima i regionalnoj 

saradnji u cjelini. Sastanak se održava samo nedjelju dana nakon odluke zemalja članica 

Evropske unije da daju zeleno svijetlo za otvaranje pristupnih pregovora s Albanijom i 

Makedonijom u 2019. godini, a ova odluka Savjeta nas stavlja pred odgovornošću da energičnije 

radimo na unutrašnjim reformama, ali i da već danas počnemo sa pripremema za otvaranje 

pregovora, saopštio je Bušati. U tom procesu, bliska saradnja sa državama članicama i 

Komisijom, ali i sa zemljama regiona, u okviru Strategije za Zapadni Balkan iz februara ove 

godine, je od ključnog značaja. Istakao da saradnju između dvije zemlje treba usmjeriti ka 

zajedničkoj razvojnoj perspektivi, zasnovanoj prije svega na prekograničnoj saradnji. 

Zajedničko pogranično područje ima veliki ekonomski i ljudski potencijal. Tu se ukrštaju naša 

bogatstva: vodeni, prirodni i ljudski potencijal, te jedinstveno kulturno nasljeđe: sve ovo 

zaslužuje više pažnje u okviru zajedničkih bilateralnih strategija, ali i unutar vizije ekonomske 

transformacije Balkana koju je pokrenula Evropska komisija u februaru ove godine, kao i 

aktivnosti u okviru Berlinskog procesa.  

Bušati ocijenio da su Albanci u Crnoj Gori i crnogorska manjina u Albaniji segment povezivanja 

koji učvršćuje prijateljstvo i usmjerava usku međusobnu saradnju dva društva. Naglasio da su 

Albanci u CG pokazali njihovu euro-atlantsku orijentaciju za dobrobit zemlje u kojoj žive. Bili su 

i ostali konstruktivan faktor u važnim procesima za Crnu Goru. Pozdravljamo svaki korak Vlade 

Crne Gore koji ima za cilj ispunjavanje zahtjeva koje albansko stanovništvo ima u skladu sa 

crnogorskim Ustavom, kazao je Bušati i pohvalio fleksibilnost pokazanu tokom procesa 

demarkacije sa Kosovom. Istakao da imajući u vidu pozitivno iskustvo Trilaterale AL-CG-HR, isti 

format bi se mogao koristiti između Albanije, Crne Gore i Kosova.  
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Ministar kulture Aleksandar Bogdanović je istakao da je posljednjih godina saradnja između 

dva ministarstva unaprijeđena konkretnim aktivnostima koje su proizišle iz Sporazuma o 

saradnji u oblasti kulture između Albanije i Crne Gore, potpisanog 5. novembra 2009. godine. Te 

su aktivnosti dobile novi okvir potpisivanjem Programa kulturne saradnje za naredni 

dvogodišnji period, koji je usaglašen na sastanku 24. aprila ove godine na Cetinju, sa 

ministarkom kulture Albanije, gospođom Mirelom Kumbaro Furdži. Podsjetio je da su na tom 

sastanku, uz prisustvo direktora institucija kulture, definisane dalje aktivnosti u oblastima 

umjetničkog stvaralaštva, zaštite i očuvanja kulturne baštine, što ovaj Program čini ključnim 

dokumentom kojim se otvara prostor direktnoj saradnji institucija kulture Albanije i Crne Gore. 

Ministrica kulture Republike Albanije Mirela Kumbaro istakla je da saradnja u oblasti 

kulture je veoma intenzivna i sadržajna. Istakla je da je samo preostalo da se institucionalizuje i 

da joj se da odgovarajuća podrška i podsticaj, doživljavajući kulturu kao dušu same ekonomije, 

koja daje smisao i život cijeloj konstrukciji materijalnog življenja. Bez zdrave kulture, ne 

možemo imati ni konkurentnu ekonomiju, istakla je Kumbaro. Navela da su aktivnosti i projekti 

koji su spojile kulture dva naroda u proteklom periodu sajmovi knjiga, prevedena književnost, 

IPA programi ("MONET", „HAMLET“, "Art park" "CIRCE"), saradnja u oblasti kinematografije 

(Albanija podržala učlanjenje Filmskog centra Crne Gore u SEE Cinema Network i podržava 

pridružavanje Crne Gore Eurimages-u). Prenijela spremnost albanske strane za potpisivanje 

sporazuma o saradnji između Pozorišta opere i baleta Albanije i Filharmonije Crne Gore (sličan 

onom koji je potpisan sa Srbijom), kao i spemnost da muzej Marubi uskoro predstavi svoj 

muzejski materijal u Crnoj Gori, za objavljivanje kataloga o muzeju Marubi u Crnoj Gori, te 

organizovanje video projekcija muzeja Marubi na zidovima starog grada Budve tokom turističke 

sezone. 

Sporazum u oblasti upravljanja vodnim resursima, kojeg  su potpisali  potpredsjednik Vlade 

Crne Gore za ekonomsku politiku i finansijski sistem i ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja  

Milutin Simović i potpredsjednica Vlade Albanije Senida Mesi, kako je potpredsjednik 

Simović nastao je zajedničkim i kontinuiranim radom crnogorsko - albanske Komisije za 

vodoprivredu. Potpisivanjem ovog okvirnog sporazuma, Komisija za vodoprivredu nastaviće sa 

daljim radom i pojačanim aktivnostima na održivom upravljanju Skadarskim jezerom, Drimom, 

Bojanom i Moračom, što su ciljne oblasti sporazuma. U pitanju su aktivnosti na očuvanju 

kvaliteta voda, zaštite  od poplava, uređivanja i održavanja vodotoka, intenzivnije razmjene 

informacija i pronalaženja fondova za finansiranje ovih aktivnosti. Kako je istakao 

potpredsjednik Vlade, implementacija će zahtijevati zajedničko djelovanje dvije države, 

zajedničke infrastrukturne radove na zaštiti od poplava i nesmetanom protoku prekograničnih 

vodotoka, sa posebnim akcentom na rijeku Bojanu, uz kontinuiranu razmjenu svih potrebnih 

informacija. Simović je naglasio potrebu iskorišćavanja zajedničkih mogućnosti iz 

pretpristupnih fondova EU kao i drugih donatora. Potpredsjednik je istakao i da je neophodno 

da zajednički pripreme i implementiraju i Sporazum o održivom upravljanju resursima ribe na 

području Skadarskog jezera i Bojane. Istakao je da su Skadarsko jezero i rijeka Bojana prepoznati 

po visokom nivou biodiverziteta i ekonomski važnih vrsta riba, čijom eksploatacijom se 

obezbjeđuje značajan prihod lokalnog stanovništva. Zbog toga zajednička briga, zajednička 
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odgovornost i zajednička posvećenost očuvanju ovih prirodnih resursa su značajne za obje 

države.  

Crna Gora je, kako je dodao potpredsjednik Simović, spremna da sa Albanijom nastavi rad na 

pripremi i potpisivanju i sporazuma o zaštiti bilja, sporazuma o saradnji u oblasti veterine, kao 

i sporazuma o saradnji u oblasti bezbjednosti hrane. On je istakao i potrebu da dvije države 

zajednički doprinose dosljednom sprovođenju CEFTA sporazuma i da ubrzaju donošenje odluka 

o ukidanju već uočenih netarifnih barijera u cilju daljeg povećanja robne razmjene i za dobro 

privrednih subjekata dviju država. 

Potpredsjednica Vlade Republike Albanije Senida Mesi istakla je da se sporazumom koji se 

odnosi na zajedničke izazove u upravljanju prekograničnim vodnim resursima, produbljuje i 

dalje razvija direktna saradnju između Albanije i Crne Gore. Ocijenila da je Sporazum zasnovan 

na integrisanom pristupu i u skladu je sa međunarodnim instrumentima i EU direktivom o 

vodama. 

Ministar odbrane Predrag Bošković je istakao da Ministarstvo odbrane Crne Gore i 

Ministarstvo odbrane Republike Albanije imaju intenzivnu i kvalitetnu odbrambenu saradnju, 

kako na bilateralnom nivou, gdje saradnja iz godine u godinu ide uzlaznom putanjom i 

unaprjeđuje se kroz razmjenu iskustava i obuku kadrova, tako i na multilateralnom nivou, gdje 

kroz zajednički angažman u projektima regionalnog formata, aktivno doprinosimo 

uspostavljanju dijaloga kao ključnog alata za dostizanje trajnog mira i stabilnosti na Zapadnom 

Balkanu. U tom kontekstu, Bošković je naglasio da će  Crna Gora nastaviti sa pružanjem podrške 

zemljama aspirantima na njihovom integracionom putu, jer se jedino kroz međusobnu podršku 

i saradnju moze dostići bezbjednosna kohezija cjelokupnog regiona. Ministar je istakao 

zadovoljstvo  potpisivanjem Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike 

Albanije o saradnji u oblasti prekograničnih operacija u okviru misije zaštite vazdušnog 

prostora, kojim će se značajno pojednostaviti procedure i omogućiti grčkim i italijanskim vojnim 

vazduhoplovima da prilikom vršenja misije zaštite vazdušnog prostora Crne Gore i Republike 

Albanije, nesmetano i bez posebnog diplomatskog odobrenja prelaze državne granice dvije 

zemlje. Ova misija obezbjeđuje integritet vazdušnog prostora država saveznica i njihovu zaštitu 

kroz stalno patroliranje koje se izvodi u okviru NATO-vog Integrisanog sistema vazdušne i 

raketne zaštite. 

Ministrica odbrane Republike Albanije Oljta Džačka pohvalila je produbljivanje saradnje 

između dvije zemlje u oblasti vanrednih situacija i kontrole vazdušnog prostora. Ocijenila da 

potpisani sporazumi povećavaju nivo bezbjednosti i sigurnosti u Albaniji i Crnoj Gori, a samim 

tim doprinose boljem kvalitetu života građana obije zemlje. Kao članice NATO-a na najbolji način 

doprinosimo i stabilnosti i bezbjednosti regiona, istakla je Džačka. Dodala da dvije zemlje dijele 

iste rizike i suočavaju se sa istim izazovima, a bliskom saradnjom će se uspješnije boriti protiv 

zajedničkih prijetnji. 

Ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić izrazio je zadovoljstvo naporima koje dvije 

zemlje ulažu u pravcu poboljšanja putne infrastrukture i ocijenio da ako nijesmo dobro povezani 

ne možemo biti ni dobro razvijeni. Ograničavajući faktor u tom smislu jeste nedovoljan broj i 
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kapacitet postojećih graničnih prelaza, odnosno nedovoljna propulzivnost postojeće 

infrastrukture, kazao je Nuhodžić i dodao da otvaranje graničnog prelaza Ckla-Zogaj, 

rekonstrukcija graničnog prelaza Božaj-Hani i Hotit koja je u završnoj fazi, kao i planirana 

rekonstrukcija graničnog prelaza Sukobin-Murićan i povećanje kapaciteta sa 500.000 na 

2.000.000 ljudi godišnje, će u značajnoj mjeri doprinijeti većoj prohodnosti na graničnim 

prelazima. Nuhodžić je izrazio zadovoljstvo saradnjom dvije policije, komunikacijom i 

koordinacijom aktivnosti dvije granične policije, kao i angažovanjem pripadnika albanske 

policije tokom turističke sezone u Crnoj Gori. Prenio zadovoljstvo što je 15. juna upravo u Skadru 

imao priliku da sa ministrom Džafajem dogovori jače zajedničke crnogorsko-albanske patrole 

na granici za uspješniju borbu protiv organizovanog kriminala i sprječavanje masovnih 

prelazaka migranata. Istakao da je taj sastanak u značajnoj mjeri doprinio da albanska policija 

uhapsi jednog crnogorskog državljanina koji je osumnjičen za teško krivično djelo, i izruči ga 

Crnoj Gori. 

Ministar unutrašnjih poslova Republike Albanije Fatmir Džafaj je istakao da je otvaranje 

novog graničnog prijelaza dogovoreno kako bi se doprinijelo daljem jačanju i unapređivanju 

zajedničke i dugoročne saradnje na obostranu korist, stvarajući na taj način optimalne uslove za 

razvoj ove saradnje kroz lakši prelazak zajedničke granice. 

Na konferenciji za medije koja je uslijedila nakon sjednice, predsjednici vlada Crne Gore i 

Albanije Duško Marković i Edi Rama zajednički su zaključili da dvije države vezuju dobri 

susjedski odnosi, bez otvorenih pitanja, te da su garant dobrih odnosa nacionalne manjine sa 

obje strane granice. Premijer Marković je ocijenio da na evroatlantskom putu, dvije zemlje svoje 

dobre međudržavne odnose pretvaraju u zajedničke akcije, posebno istakavši da odnosi Crne 

Gore i Albanije moraju biti oplemenjeni ekonomskom saradnjom. On je ponovio da Crna Gora i 

Albanija dijele zajedničke vrijednosti na putu ka evroatlantskoj porodici i iskoristio priliku da 

pohvali napore koje Albanija preduzima na tom putu. Osvrnuvši se na uspješno okončanu 

sjednicu dviju Vlada u Skadru kao i paket potpisanih sporazuma iz više oblasti, premijer Rama 

je izrazio zadovoljstvo zbog postignute saradnje i naglasio da dvije države ostaju posvećene 

uklanjanju barijera kroz kompanije koje su zainteresovane da djeluju sa obje strane granice.  

Premijeri Crne Gore i Albanije Duško Marković i Edi Rama su poručili da će se dvije države 

odgovorno odnijeti u slučaju većeg priliva migranata, ali neće graditi zidove niti postavljati 

bodljikavu žicu. 

Na Poslovnom forumu koji je održan nakon zajedničke sjednice, u organizaciji Privredne 

komore Crne Gore i Unije privrednih komora Albanije, posebna pažnja je posvećena 

unapređenju i razvoju saradnje posebno u oblastima trgovine, turizma, energetike, saobraćaja, 

poljoprivrede, IT i drvoprerade. Učestvovalo je više od 200 predstavnika kompanija i državnih 

uprava. Otvarajući forum, predsjednik Vlade Duško Marković je poručio privrednicima da su 

odnosi dviju država odlični i da je na privrednicima da tako dobre odnose oplemene snažnijom 

ekonomskom saradnjom za šta postoje odlični uslovi. Premijer Crne Gore je rekao da potencijali 

saradnje nijesu ni izbliza iskorišteni, te da je u narednom periodu potrebno uraditi više i stvoriti 

dodatne preduslove kako bi se omogućila bolja saobraćajna povezanost i ubrzale prekogranične 
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i carinske procedure u cilju nesmetanog odvijanja trgovinske robne razmjene. Sa svoje strane 

prenio sam predsjedniku Rami poruku o potrebi hitnog rješavanja, u duhu dobrosusjedskih 

odnosa, ali i u kontekstu članstva dvije države u Sporazumu CEFTA i STO, višegodišnji problem 

koji se tiče necarinskih barijera posebno kada se radi o izvozu crnogorskih vina i piva u Albaniju“ 

– rekao je predsjednik Marković dodajući da bi poslovna zajednica trebalo bolje da vidi od 

političara sve mogućnosti koje su pred dvijema privredama. Premijer je podsjetio i na 

mogućnost učešća na NATO tenderima za javne nabavke, koju kao članice Saveza sada imaju i 

privrednici iz Crne Gore koji ispunjavaju zadate standarde. Ministarstvo odbrane je od 2010. 

godine dodijelilo 160 kompanijskih kodova, kodifikovalo 100 proizvoda, 60 za potrebe vojske. 

Najveću korist od ovog procesa u Crnoj Gori za sada je imala namjenska industrija, 

poljoprivreda, zatim agencije koje pružaju lučke i špediterske usluge, organizatori aranžmana 

kongresnog turizma, softverske i druge firme. Upravo kodifikovane kompanije iz navedenih 

sektora treba da uspostavljaju tješnju saradnju koristeći partnerstvo i savezništvo u kontekstu 

NATO-a“ – rekao je predsjednik Vlade Crne Gore. Dodao je da su uz Crnu Goru, Albanija i Kosovo 

tri ekonomije Zapadnog Balkana koje su u 2017. godini zabilježile rast BDP-a i uputio poziv 

albanskim investitorima da iskoriste dinamičan poslovni ambijent u Crnoj Gori i ostvare svoje 

poslovne interese.  

Dogovoreno je da se naredna sjednica dvije vlade organizuje naredne godine u Crnoj Gori.  

Nakon sjednice potpisana su sljedeća dokumenata: 

1. Zajednička deklaracija Vlade Crne Gore i Vlade Republike Albanije; 

2. Sporazum između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o saradnji i 

uzajamnoj pomoći u vanrednim situacijama; 

3. Sporazum između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o otvaranju 

zajedničkog graničnog prelaza Ckla-Zogaj za međunarodni drumski putnički i jezerski saobraćaj; 

4. Sporazum između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o saradnji u oblasti 

prekograničnih operacija u okviru misije zaštite vazdušnog prostora (Air Policing); 

5. Okvirni sporazum između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o 

međusobnim odnosima u oblasti upravljanja prekograničnim vodama; 

6. Program saradnje u oblasti kulture između Ministarstva kulture Crne Gore i Ministarstva 

kulture Republike Albanije, za period 2018-2020; 

Na Poslovnom forumu su potpisani: 

7. Sporazum o saradnji privrednih komora; i 

8. Memorandum o razumijevanju između Agencije za promociju stranih investicija i Agencije za 

investicije i razvoj Albanije. 

    
 




